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Ανακοίνωση 14/8/24 

Για την καταστροφική πυρκαγιά στον Δήμο Πεντέλης και τη Βορειοανατολική Αττική 
 

Η πρόσφατη πυρκαγιά που έπληξε τον Δήμο μας κυρίως την Παλαιά και Νέα Πεντέλη και όλη την περιοχή της 
βορειοανατολικής Αττικής αποτελεί μια πρωτοφανή καταστροφή.  

Ήταν ολοφάνερο από καιρό ότι η πολιτική προστασία και ειδικότερα η αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών 
με τον τρόπο που γίνεται σύμφωνα με τις κεντρικές κυβερνητικές επιλογές δεν φέρνει τα αποτελέσματα που 
έχει ανάγκη η κοινωνία. Πρόληψη, πρόγραμμα, εκπαίδευση, αλλά προπαντός σοβαρός προβληματισμός για 
αλλαγή παραδείγματος εκ μέρους της πολιτείας ως προς την κύρια αρμοδιότητα κατάσβεσης των δασικών 
πυρκαγιών, είναι απόλυτα απαραίτητα. 

Η τεράστια απώλεια πρασίνου στις πλαγιές του Πεντελικού και στα ρέματα του Αγίου Σίλα και της Πεντέλης-
Χαλανδρίου είναι κάποιες από τις επιπτώσεις της τραγωδίας. Τα καμένα σπίτια, ζώα και πουλιά, η οικονομική 
καταστροφή και η συναισθηματική συντριβή και απώλεια που έχουν υποστεί πολλοί συμπολίτες μας είναι η 
νέα πραγματικότητα για το Δήμο μας που αντιμετωπίζει ήδη ένα τραγικό γκρίζο περιβάλλον. Η οργή και 
αγανάκτηση από πολίτες, οι οποίοι έβλεπαν το περιβάλλον και τις περιουσίες τους να καταστρέφονται ή να 
απειλείται από τη λαίλαπα είναι αναμενόμενη και δικαιολογημένη.  

Κι όσο κι αν λέμε ότι δεν είναι ακόμη η στιγμή να αποδοθούν ευθύνες, είναι παρόλα αυτά προφανές ότι και 
υπάρχουν και έχουν ονοματεπώνυμο. Πόσο μάλλον από μια διοίκηση που εκλέχθηκε με τον ισχυρισμό ότι 
μπορούσε να τα κάνει όλα καλύτερα. Και στην πράξη αποδείχθηκε πλεονασματική σε λόγια καθησυχασμού 
των πολιτών ότι όλα πάνε καλά και ελλειμματική στον συντονισμό που άφησε απροστάτευτη τη Νέα Πεντέλη 
σε μια τόσο δύσκολη στιγμή. 

Αυτή τη στιγμή, προτεραιότητα του δήμου οφείλει να είναι : 

1. Η άμεση αντιμετώπιση των συνεπειών και η στήριξη των πυρόπληκτων με επείγουσα αποκατάσταση 
των δημοσίων και δημοτικών υποδομών. 

2. Η διεκδίκηση άμεσης ανακήρυξης των καμένων εκτάσεων ως αναδασωτέων και η πλήρης αποτροπή 
εγκατάστασης ΑΠΕ στα αναδασωτέα. 

Αντίθετα, δεν είναι προτεραιότητα να γίνει οπωσδήποτε Δημοτικό Συμβούλιο στη μέση του Αυγούστου πχ για 
την ανάθεση έργου σε δικηγορική εταιρεία ή για την έγκριση ενός Κανονισμού. 

Απευθύνουμε ευχαριστίες στο προσωπικό του δήμου και της πυροσβεστικής καθώς και τους εθελοντές/ριες 
που αγωνίστηκαν απέναντι στη φωτιά αλλά και στους ανώνυμους/ες που βρέθηκαν στο πεδίο για να 
προστρέξουν όσους είχαν ανάγκη.  

Καλούμε όλους τους αρμόδιους φορείς, την Περιφέρεια και την Κυβέρνηση, που έχουν τις δικές τους 
καταλυτικές ευθύνες για τους λόγους που καταλήξαμε εδώ, να αναλάβουν άμεσα δράση για την αποκατάσταση 
των ζημιών και την παροχή βοήθειας στους πληγέντες.  

Καλούμε τους συμπολίτες μας σε εγρήγορση ώστε να μην συνηθίσουμε στην ιδέα ότι ο ιδιωτικός τομέας με 
την μεγαλοθυμία της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης είναι αυτός στον οποίο πρέπει να βασίζεται ένα κράτος 
που σέβεται τους πολίτες του. Η προσφυγή δια του πρωθυπουργού σε ιδιωτική εταιρεία για την αποκατάσταση 
του Κλειστού Γυμναστηρίου του Γυμνασίου & Λυκείου της Νέας Πεντέλης μόνο αυτό έχει σαν σκοπό. Να 
απαντήσουμε ότι αυτό δεν απαλλάσσει την πολιτεία από τις δικές της ευθύνες. 

Καλούμε τους συμπολίτες μας να δείξουμε έμπρακτα την αλληλεγγύη μας κατά το επόμενο διάστημα, όπου η 
ανάγκη θα μας καλεί. 

 

Η Γραμματεία της Δημοτικής Παράταξης 

ΠΕΝΤΕΛΗ ΠΟΛΗ ΠΡΟΤΥΠΟ 

https://pentelipoliprotipo.gr/

